
ส ำเนำ 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย 

สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 1/2560 
วันที่  11  พฤษภาคม  2560 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย 
ผู้เข้าประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศุภโชค  ไชยวุฒิ ประธานสภา อบต. ศุภโชค  ไชยวุฒ ิ  
2 นายสมเดช  เขื่อนเพชร รองประธานสภาฯ สมเดช  เขื่อนเพชร  

3 นายประยูร  จันด้วง ส.อบต.หมู่10 ประยูร  จันด้วง  
4 นายทูน  เฟื่องฟู ส.อบต.หมู่4 ทูน  เฟ่ืองฟู  
5 นางสุพิน  เขื่อนเพชร ส.อบต.หมู่5 สุพิน  เขื่อนเพชร  
6 นายศรีวรรณ มะโนชัย ส.อบต.หมู่ 9 ศรีวรรณ มะโนชัย  
7 นายทวน  จ าปา ส.อบต.หมู่  7 ทวน  จ าปา  
8 นายปฐม ใจเย็น ส.อบต.หมู่  5 ปฐม ใจเย็น  
9 นายมณูชัย ศรีหะวงษ์ ส.อบต.หมู่  2 มณูชัย ศรีหะวงษ์  

10 นายพิเชษฐ  ปริกเพชร ส.อบต.หมู่ 10 พิเชษฐ  ปริกเพชร  
11 นายนิทัศน์ ช านาญ ส.อบต หมู่ 1 นิทัศน ์ช านาญ  
12 นายเนตร ค าเครื่อง ส.อบต.หมู่ 11 เนตร ค าเครื่อง  
13 นายประถม อ่อนน้อม ส.อบต.หมู่  6 ประถม อ่อนน้อม  
14 นางดวงรัตน์ ชมพูพันธ์ ส.อบต.หมู่  8 ดวงรัตน์ ชมพูพันธ์  
15 นายศราวุธ สมบัติแก้ว ส.อบต.หมู่ 4 ศราวุธ สมบัติแก้ว  
16 นายเพลิน  พลังฤทธิ์ ส.อบต.หมู่8 เพลิน  พลังฤทธิ์  
17 นายชนะ บุญประสิทธิ์ ส.อบต.หมู่ 9 ชนะ บุญประสิทธิ์  
18 นายเล็ก  ดวงทิพย์ ส.อบต.หมู่  7 เล็ก  ดวงทิพย์  
19 นางกมลทิพย์  ตาเถิง ส.อบต.หมู่  8 กมลทิพย์  ตาเถิง  
20 นายวิษณุ อุปชัย เลขานุการสภาฯ วิษณุ อุปชัย  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางจันทร์เพ็ญ  ค าอุ่น นายก อบต. จันทร์เพ็ญ  ค าอุ่น  
2 นางธนวรรณ  หวังดี รองนายก อบต. ธนวรรณ  หวังด ี  
3 นายเอก  ปันทะลา รองนายก อบต. เอก  ปันทะลา  
4 นายสมหวัง  ใจหมั่น เลขานุการ สมหวัง  ใจหมั่น  
5 นายพนมกร  ดู่ผัด ปลัด อบต. พนมกร  ดู่ผัด  
6 น.ส.เบญญาภา ขจรวุฒิโชค รองปลัด อบต. เบญญาภา ขจรวุฒิโชค  
7 นางกัญญาณัท แดนนารินทร์ ผอ.กองการศึกษาฯ กัญญาณัท แดนนารินทร ์  
8 นางธิรดา แก้วแสงอินทร์ หน.ส านักปลัด อบต. ธิรดา แก้วแสงอินทร์  
9 นางสาวเพ็ญศิณี  ดิฐชัยพันธุ์ ผช.จนท.วิเคราะห์ฯ เพ็ญศิณี  ดิฐชัยพันธุ์  

10 นายเอกนรินทร์  โนจิต นักพัฒนาชุมชน เอกนรินทร์  โนจิต  
 



 

 

 

 

 

เปิดประชุมเวลำ09.00 น. 
 
เลขานุการฯ เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วขอเชิญท่านประธานสภา อบต.เปิดการประชุมสภาอบต. 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1/2560 
ประธานสภาฯ ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลอ่ายนาไลย  สมัยสามัญที่ 1  ครั้งที่ ๑/๒๕60 อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๕๔  แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปัจจุบัน (ฉบับที่ 6) พ.ศ.2552 และข้อ  ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕47 แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน (ฉบับที่2) พ.ศ.2554 และ
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย เรื่อง การก าหนดสมัยประชุมสามัญ ลงวันที่  
28  เมษายน  2560   จึงให้เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย  สมัยสามัญ
ที่ 2  ครั้ง  ๑/๒๕60  ในระหว่าง วันที่  1-15  พฤษภาคม  ๒๕60 

   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่ายนาไลย  ด าเนินการเปิดประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวำระท่ี 1 เรื่องแจ้งให้ท่ีประชุมทรำบ 

ประธานสภาฯ 1.1 โครงกำรส ำนักงำนกองทุนสนับสนุนกำรสร้ำงเสริมสุขภำพ(สสส.) ขอเชิญทางเจ้าหน้าที่
พัฒนาชุมชนแจ้งรายละเอียดโครงการ 

นายเอกนรินทร์ โนจิต   กระผมขอชี้แจงโครงการส านักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ(สสส.)  
นักพัฒนาชุมชน เบื้องต้นดังนี้ ที่มาของโครงการ ส านักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) เป็น

หน่วยงานของรัฐที่มิใช่ส่วนราชการหรือรัฐวิสาหกิจจัดตั้งขึ้นตามพระราชบัญญัติกองทุนสนับสนุน
การสร้างเสริมสุขภาพ พ.ศ.2544 อยู่ภายใต้การก ากับดูแลของนายกรัฐมนตรี มีรายได้จากภาษี
สรรพสามิตยาสูบและสุราในอัตราร้อยละ 2 ต่อปี ท าหน้าที่ จุดประกาย กระตุ้น สนับสนุน และ
ประสานความร่วมมือกับกลุ่มบุคคล องค์กร และชุมชนทั่วไป (ภาคีสร้างเสริมสุขภาพ) โดยมุ่งหวัง
ให้คนไทยมีสุขภาพดีครบสี่ด้าน กาย จิต ปัญญา สังคม เพื่อร่วมสร้างประเทศไทยให้น่าอยู่ โดยไม่
จ ากัดกรอบวิธีการ และยินดีเปิดรับแนวทาง ปฏิบัติการใหม่ๆ ที่เป็นความคิด สร้างสรรค์สามารถ
น าไปสู่การขยายค่านิยมและการสร้างพฤติกรรมสร้างเสริมสุขภาพแก่ประชาชนได้อย่างมี
ประสิทธิภาพและกว้างขวาง ซึ่งนับเป็นองค์กรด้านสุขภาพรูปแบบใหม่ที่สอดคล้องกับมติของ 
สมัชชาสุขภาพโลก ด้านการสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ 

   ความเป็นมาของโครงการฯสืบเนื่องจาก อบต.อ่ายนาไลย ได้ท าข้อตกลงการด าเนินงาน 
(MOU) เพ่ือเข้าร่วมโครงการกับ เทศบาลต าบลงิม อ าเภอปง จังหวัดพะเยา ซึ่งเป็นแม่ข่าย โดยมี
การด าเนินการดังนี้ 
1. เข้าร่วมประชุมปฏิบัติการเพ่ือการพัฒนาขีดความสามารถด้านการพัฒนาระบบข้อมูลต าบล

แบบมีส่วนร่วม (TCNAP) ระหว่างวันที่ 13 – 17 มีนาคม 2560 ณ เทศบาลต าบลงิม 
อ าเภอปง จังหวัดพะเยา 

2. ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือขับเคลื่อนเครือข่ายต าบลสุขภาวะ และพิธีลงนามบันทึกข้อตกลง
ความร่วมมือ ระหว่างวันที่ 30 เมษายน – 1 พฤษภาคม 2560 ณ ศูนย์ประชุมและแสดง
สินค้าจังหวัดพิจิตร (CK Convention hall phichit) 

3. แต่งตั้งคณะกรรมการจัดการระบบฐานข้อมูลต าบล ตามค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลอ่าย
นาไลย ที่ 132/2560 



 

 

 

 

 

4. เปิดบัญชีธนาคารเพ่ือรองรับเงินจากโครงการดังกล่าวดังนั้นจึงต้องแต่งตั้งคณะกรรมการไป
เปิดบัญชี จ านวน 3 ท่าน โดยการเบิกเงินจะต้องใช้กรรมการ 2 ใน 3 ท่านเป็นผู้ลงชื่อในใบ
ถอนเงิน 

5. (เตรียม) เข้าร่วมการอบรม Recap ณ เทศบาลต าบลงิม อ าเภอปง จังหวัดพะเยา ในวันที่ 
19-23 มิถุนายน 2560 (เจ้าหน้าที่อบต. จ านวน 4 ท่าน) 

6. (เตรียม) อบรม ศึกษาดูงานคณะกรรมการจัดการระบบฐานข้อมูลต าบล จ านวน 30 ท่าน ณ 
เทศบาลต าบลงิม  อ าเภอปง  จังหวัดพะเยา (5วัน 4 คืน รอรายละเอียดจากแม่ข่าย) 

7. ด าเนินงานตามแผนด าเนินงาน (รายละเอียดอยู่ในบันทึกข้อตกลง) 
    
ปลัด อบต. ผมขอเพ่ิมเติมข้อมูล เนื่องจากโครงการนี้ใช้งบประมาณของ สสส. เป็นโครงการที่น่าสนใจในการ

ด าเนินการมีหลายขั้นตอน อาทิเช่น 
 - ออกส ารวจเก็บข้อมูล 
 - น าข้อมูลมาวิเคราะห์ 
 - การน าข้อมูลมาใช้ 
 ส่วนงบประมาณนั้นจะมาเป็นครั้งๆไป ก่อนที่จะด าเนินงาน ทาง อบต 
นายประยูร จันด้วง ผมขอสอบถามเรื่องงบประมาณจากหน่วยงานที่สนับสนุนต่างๆ จะสนับสนุนต่อเนื่องหรือไม่ 
ส.อบต. ม.10 
นักพัฒนาชุมชน ตอนนี้เราได้งบประมาณมาแล้ว 2 โครงการๆละ 50,000 บาท จะได้รับการสนับสนุนโครงการ

ต่อเนื่องไปตลอดครับ 
ประธานสภาฯ 1.2 แนวทำงกำรบริหำรจัดกำรขยะมูลฝอยชุมชน “จังหวัดสะอำด” ขอเชิญทางเจ้าหน้าที่แจ้ง

รายละเอียดแนวทางการบริหารจัดการครับ 
ปลัด อบต. การด าเนินการตามแผนปฎิบัติการ “ประเทศไทยไร้ขยะ” ตามแนวทาง “ประชารัฐ” ระยะ 1 ปี 

(พ.ศ. 2559-2560) โดยมีมาตรการ ดังนี้ 
1. การลดปริมาณขยะมูลฝอยที่เข้าสู่ระบบก าจัดที่ปลายทาง เป้าหมาย ลดปริมาณขยะมูลฝอยที่

เข้าสู่ระบบก าจัดที่ปลายทาง ร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับปี 2559 โดยด าเนินการ 
- จัดท าแผนงานด้านการก าจัดขยะมูลที่เป็นรูปธรรม เน้น โรงเรียน วัด ตลาด สถานที่ราชการ
ในพ้ืนที่ / สร้างความรู้ความเข้าใจเรื่องการลด การคัดแยกขยะ การใช้ประโยชน์จากขยะมูล
ฝอย ตามหลัก 3 ช 
- จัดกิจกรรม/โครงการ Big Cleaning Day เป็นประจ าทุกเดือน 
- จัดกิจกรรม เช่น ปุ๋ยหมัก น้ าหมักชีวภาพ ธนาคารขยะรีไซเคิล ขยะแลกของ/ไข่ ผ้าป่ารี
ไซเคิล 
- นัดวันเก็บขยะแต่ละประเภท ซาเล้ง ร้านรับซื้อของเก่า จุดทิ้งขยะแต่ละประเภท 

2. จัดตั้ง “จุดรวบรวมขยะอันตรายชุมชน” หมู่บ้าน/ชุมชนละ 1 แห่ง (บรรลุเป้าหมาย 100% 
ภายในเดือนสิงหาคม 2560) 
*ขยะอันตราย* ได้แก่ ถ่านไฟฉาย แบตเตอร์รี่ หลอดไฟฟ้า ภาชนะบรรจุสารเคมี และซาก
เครื่องใช้ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ (ไม่รวมถึงกากของเสียจากอุตสาหกรรม มูลฝอยติดเชื้อ 
และของเสียกัมมันตรังสี) 



 

 

 

 

 

3. การประเมินหมู่บ้าน/ชุมชนต้นแบบการบริหารจัดการขยะมูลฝอย เป้าหมาย ร้อยละ 40 ของ
หมู่บ้าน/ชุมชน สามารถเป็นต้นแบบการบริหารจัดการขยะมูลฝอย(ภายในเดือนสิงหาคม 
2560)  
**กรณีที่ หมู่บ้าน/ชุมชน เคยได้รับรางวัลเกี่ยวกับด้านบริหารจัดการขยะมูลฝอย จาก
ส านักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมท่ีน่าเชื่อถือ ให้ถือว่า หมู่บ้าน/
ชุมชนนั้นเป็น “หมู่บ้าน/ชุมชนต้นแบบด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอย”** 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมเกี่ยวกับเรื่องแจ้งให้ทราบบ้างครับ 
นายประยูร จันด้วง ผมขอสอบถามเกี่ยวกับขยะมูลฝอยสองข้างทางถนนสายแพร่-น่าน จะมีแนวทางในการจัดการ 
ส.อบต. ม.10  อย่างไร ส่วนของหมู่บ้านตอนนี้มีการจัดเก็บขยะอันตรายแล้ว ขอทราบแนวทางการท าลาย 
ปลัด อบต.  เรื่องการก าจัดขยะสองข้างทางถนนสายแพร่-น่าน เป็นความรับผิดชอบของทางหลวง ผมจะ 
   น าเรื่องนี้เข้าหารือทางอ าเภอเวียงสาเกี่ยวกับการจัดการขยะ 
ประธานสภาฯ  ขอให้ท่านปลัดน าเรื่องนี้เข้าประชุมหัวหน้าส่วนระดับอ าเภอ เพ่ือหารือแนวทางแก้ไขร่วมกัน 
   กับทางหลวง 
นายมนูญชัย ศรีหะวงษ์ ผมขอเสนอให้มีการตัดหญ้าสองข้างทางที่รกๆ เนื่องจากชาวบ้านชอบน าขยะไปทิ้ง และอีก 
ส.อบต. ม.2  ประเด็นหนึ่งครับ ตรงหน้าโรงเรียนนาไลยซึ่งเป็นทางโค้ง มักจะมีรถมาจอดเป็นประจ า ซึ่ง 
   บริเวณนี้เป็นจุดเสี่ยงที่จะเกิดอันตรายได้ อีกท้ังเป็นการบดบังทางเลี้ยวเข้า-ออกของหมู่บ้าน 
   ด้วย เห็นควรจะมีป้ายห้ามจอดมาติดไว้ด้วย 
ประธานสภาฯ  ขอสนับสนุนตามที่ ส.อบต.มนูญชัย ได้เสนอเนื่องจากบริเวณหน้าโรงเรียนนาไลยนั้นเป็นจุดเสี่ยง 
นายเพลิน พลังฤทธิ์ ผมขอสนับสนุนตามท่ี ส.อบต.มนูญชัย ได้เสนอมาครับ สองข้างทางตรงที่มีหญ้ารกๆ มีการน าถุง 
ส.อบต. ม.8  ขยะมาท้ิง ผมขอเสนอให้จัดท าป้ายประชาสัมพันธ์หรือป้ายรณรงค์ โดยใช้ภาพเด็กเป็นสื่อ 
นายก อบต.  หากท่านใดพบเจอขยะท่ีทิ้งไว้ข้างทางขอให้เปิดถุงดู บางทีอาจจะพบเอกสารที่มีชื่อสกุล เราก็ 
   สามารถติดตามตัวได้ง่ายข้ึน 
   ขอแจ้งเพ่ิมเติมอีก 3 เรื่องค่ะ 

1. นายอ าเภอเวียงสาคนใหม่จะมาด ารงต าแหน่งวันที่ 8 พฤษภาคม 2560 นี้ 
2. วันที่ 12 พฤษภาคม 2560 นี้เป็นวันพืชมงคล 
3. วันที่ 15 พฤษภาคม 2560 ขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมโครงการจริยธรรม ณ ส านักสงฆ์พระ

ธาตุทรายทอง โดยใส่ชุดขาว พร้อมเพรียงกันที่ อบต.อ่ายนาไลยเวลา 08.00 น. มีรถรับส่ง 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกบ้าง 
ที่ประชุม  ไม่มี   
  
ระเบียบวำระท่ี 2 เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว เลขานุการสภาฯ  ได้ส าเนารายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  ครั้งที่ 

1/2560  แนบหนังสือเชิญประชุมแจกให้กับสมาชิกทุกท่านแล้วมีท่านใดที่จะแก้ไข  ติดตามหรือ
เพ่ิมเติม  ถ้อยค าในรายงานการประชุมครั้งที่แล้วบ้าง 

ที่ประชุม ไม่มีและรับรอง 
 
ระเบียบวำระท่ี 3 เรื่องเร่งด่วน 
ที่ประชุม ไม่มี 
 



 

 

 

 

 

ระเบียบวำระท่ี  4 เรื่องเสนอเพื่อพิจำรณำ 
ที่ประชุม ไม่มี 
  
 
ระเบียบวำระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
ปลัด อบต.  - แจ้งความคืบหน้าของโครงการซ่อมแซมลูกรังของ หมู่ 2 , หมู่ 3 และโครงการฝายของหมู่ 5 ,  
   หมู่ 9 , หมู่ 11 ตอนนี้ทางผู้รับจ้างได้เข้าท างานแล้ว ขอให้ผู้น าแต่ละบ้านไปติดต่อแบบแปลนได้ 
   ที่กองช่าง  
   - ตามท่ีทางสภาฯได้แนะน าให้จ้างผู้ช่วยนายช่างโยธา ตอนนี้ทางอบต.อ่ายนาไลยได้ด าเนินการ 
   แล้ว 
ประธานสภาฯ  ตอนนี้ถนนของบ้านนาไลย หมู่ 2 ได้ด าเนินการแล้ว แต่ยังไม่เสร็จสมบูรณ์ 
นายประยูร จันด้วง สอบถามงบจ่ายขาดของโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลของบ้านนาไลยใต้ หมู่ 10 หมดสัญญาหรือ 
ส.อบต. ม.10  ยัง และเรื่องการประกวดหมู่บ้าน/ชุมชนสะอาดนั้น มีหลักเกณฑ์การให้คะแนนอย่างไร 
ประธานสภาฯ  ปัญหาการขุดเจาะบ่อบาดาลของบ้านนาไลยใต้ หมู่ 10 นั้น แนะน าให้หาสถานที่ขุดเจาะใหม่  
   เนื่องจากบริเวณหนองกบได้ท าการขุดเจาะไปหลายครั้งแล้วก็ยังไม่ส าเร็จ 
ปลัด อบต.  เนื่องจากพ้ืนที่ของบ้านนาไลยใต้ หมู่ 10 ไม่ค่อยมีน้ า แต่ตรงไหนที่มีน้ ามักจะเป็นสนิมเหล็ก 
เลขานายก  ปัจจุบันประปาอีกตัวที่ตั้งอยู่ใกล้บริเวณบ้าน ส.อบต.พิเชษฐ ปริกเพชร ผลิตน้ าได้เยอะ คิดว่า 
   สามารถน าน้ าจากประปาตัวนี้ไปสู่ประปาตัวข้างบนได้และคงจะเพียงพอต่อความต้องการของ 
   ประชาชนบ้านนาไลยใต้ ขอให้ทุกคนช่วยกันคิดค้นวิธีที่จะน าน้ าจากประปาตัวข้างล่างไปสู่ประปา 
   ตัวข้างบนได้อย่างไร 
นายพิเชษฐ ปริกเพชร ประปาตัวข้างล่างสามารถผลิตน้ าได้เยอะ แต่ติดปัญหาตรงที่คุณภาพน้ าไม่สะอาด ขอเสนอให้ 
ส.อบต. ม.10  ติดตั้งบ่อกรองเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ  ผมขอเสนอแนะระบบกรองน้ าแบบน้ าวน ผ่านกรรมวิธีกรองหิน ทราย น่าจะแก้ไขปัญหาได้ แต่ 
   ค่าใช้จ่ายจะสูง 
นายทูน  เฟื่องฟู  ผมขอเสนอให้ทางฝ่ายบริหารประสานเรื่องการรณรงค์ การทิ้งขยะสองข้างทาง ส่วนเรื่องการ 
ส.อบต. ม.4  บริหารจัดการน้ า ทางคณะกรรมการหมู่บ้านควรจะไปศึกษาดูงานในหน่วยงานอ่ืนๆ เช่น ประปา 
   เวียงสา ในปีงบประมาณ 2561 ทางบ้านใหม่เจริญราษฎร์หมู่ 4 ก็จะตั้งงบประมาณขุดเจาะบ่อ 
   บาดาลไว้เช่นกัน และตอนนี้ก าลังส ารวจหาพื้นที่ท าแก้มลิง  ส่วนห้วยขี้แฮ้ได้ประสานที่ดินท าท่อ 
   ส่งน้ า เรื่องการบริหารจัดการน้ าของบ้านนาไลยใต้เป็นปัญหาที่เรื้อรังมานาน ขอให้ทางสภาฯ 
   ช่วยกันคิดหาวิธีแก้ไขร่วมกัน 
นายมนูญชัย ศรีหะวงษ์ ผมเสนอ กรณีระบบประปาบ้านนาไลยใต้ ควรไปปรับปรุงระบบกรองน้ า เพ่ือจะได้น้ าที่สะอาด 
ส.อบต. ม.2  เพ่ือจะได้ส่งน้ าจากประปาตัวข้างล่างไปสู่ประปาตัวข้างบนได้ 
ประธานสภาฯ  สรุปให้ทางคณะกรรมการประปาบ้านนาไลยใต้ หมู่ 10 น าข้อเสนอแนะในที่ประชุมสภาฯ ไป 
   บริหารจัดการ และให้หาข้อมูลจากหน่วยงานประปาด้วย 
เลขานายก  ขอชื่นชมบ้านอ่าย หมู่ 5 ที่มีการบริหารจัดการระบบประปาที่ดี โดยได้รับความร่วมจากทุกฝ่าย 
รองประธานฯ  ตอนนี้ทางบ้านนาผา หมู่ 1 ประปาตัวบนไม่มีน้ า เบื้องต้นได้ประสานกองช่างกับผู้รับเหมาให้มาดู 
   และขอติดตามเรื่องฝายวังเย็น ตามท่ีคุยกันไว้ในที่ประชุมสภาฯที่ผ่านมา 
ปลัด อบต.  หลังวันที่ 15 กรกฎาคม 2560 จะมีการนัดประชุมอีกครั้ง 
 



 

 

 

 

 

นายทวน จ าปา  สอบถามเรื่องถนนคอนกรีต ที่ผู้รับเหมาเพ่ิงท างานเสร็จ ตอนนี้ถนนแตก 
ส.อบต. ม.7 
ประธานสภาฯ  ตอนนี้คณะกรรมการตรวจรับ ยังไม่ได้ตรวจรับ ถนนแตกต้องให้ผู้รับเหมาท าการเทคอนกรีตใหม่ 
นางดวงรัตน์ ชมพูพันธ์ ขนาดนี้ประปาบ้านฝั่งหมิ่น หมู่ 6 ประสบปัญหาจ่ายค่าไฟแพง ขอค าแนะน าจากสภาฯ 
ส.อบต. ม.6   
ปลัด อบต.  ท าการแบ่ง zone การใช้น้ าของประปาแต่ละตัว แล้วลองตัดประปาบางตัวออก หรือตรวจสอบ 
   มาตรวัดน้ าเข้า-ออก สัมพันธ์กันหรือไม่ 
นางดวงรัตน์ ชมพูพันธ์ ปัจจุบันได้ท าการแบ่งคณะกรรมการเป็น zone ประจ าประปาแต่ละตัวอยู่แล้ว 
ส.อบต. ม.6 
ประธานสภาฯ  ให้กลับไปตรวจสอบมิตเตอร์ไฟฟ้าดูว่าปกติหรือไม่ 
นายเพลิน พลังฤทธิ์ ผมมีเรื่องจะน าเสนออยู่ 3 เรื่อง 
ส.อบต. ม.8  1.ปัจจุบันทางบ้านชมพู หมู่ 8 ได้ผู้ใหญ่คนใหม่แล้ว ชื่อนายจรูญ เสาร์ทิพย์  เป็นคนทีมี  
   ความสามารถคนหนึ่ง 
   2.ขอขอบคุณทางเจ้าหน้าที่ อบต. ที่เข้าไปประสานชี้แจงให้ชาวบ้านรับทราบถึงหลักเกณฑ์ให้ 
   ความช่วยเหลือ 
   3.ในปีที่ผ่านมาเขตป่าชุมชนของบ้านชมพู มีคนต่างถิ่นเข้ามาหาของป่า(เก็บเห็ด)ในพ้ืนที่ บางคน 
   ก็มาขออนุญาตบางคนก็ลักลอบเข้าไป ผมขอหารือและขอค าแนะน าจากสภาฯ เรื่องการซื้อหมวก 
   ก่อนเข้าไปหาของป่า(เก็บเห็ด) เราท าหมวกเป็นสีๆ โดยเลือกสีที่เห็นเด่นชัด ทุกท่านเห็นควร 
   อย่างไรบ้างครับ 
ประธานสภาฯ  เห็นด้วย ขอให้ท่านน าเรื่องนี้ไปปรึกษาหารือกันในชุมชน ส่วนเรื่องวาตภัย เมื่อวันที่ 9 พฤษภาคม 
   2560 ที่ผ่านมา คณะกรรมการได้พิจารณาในการช่วยเหลือแล้ว และขอย้ าหากเป็นเกษตรกร  
   ท่านต้องมีการเสียภาษีและข้ึนทะเบียนเกษตรกรให้ถูกต้องตามประเภทพืชที่ปลูกให้ตรงกัน ถึงจะ 
   เข้าหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือ หากข้อมูลขัดแย้งกัน ท่านจะไม่ได้รับการช่วยเหลือ  ฝากให ้
   ท่านสมาชิกสภาฯประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านรับทราบด้วยครับ และขอสอบถามเพ่ิมเติมเรื่องพ้ืนที่ 
   ที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ เราสามารถมายื่นเสียภาษีได้หรือไม่ 
ปลัด อบต.  พ้ืนที่จะข้ึนทะเบียนเกษตรกรนั้นจะต้องรูปแปลง มีพิกัด ถึงจะเสียภาษีได้ ข้อมูลทางส านักงาน 
   เกษตรกับอบต.จะต้องตรงกัน ผมขอเพ่ิมเติมเรื่องเล้าหมู ต้องขึ้นทะเบียนอันตรายต่อสุขภาพด้วย 
   หากท่านไม่ข้ึนทะเบียนเป็นการกระท าความผิดต่อ พระราชบัญญัติส่งเสริมและรักษาคุณภาพ 
   สิ่งแวดล้อมแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๓๕ 
นายประยูร จันด้วง เนื่องจากในวันปลูกต้นไม้ ณ วัดร้าง ผมมีธุระส่งเอกสารด่วนที่สุดให้ลูกสาว ไม่สามารถเข้าร่วมได้  
ส.อบต. ม.10  และผมขอเสนอเรื่องอาหารของนักเรียนแลกเปลี่ยนจากแคนาดา ให้จัดท าเป็นจุดรวมกันได้ 
   หรือไม่ 
ปลัด อบต.  ไม่ได้ครับ เนื่องจากวัตถุประสงค์ของนักเรียนแลกเปลี่ยนที่มา เพ่ือให้มาอยู่กับชาวบ้าน ได้รับ 
   วัฒนธรรมของเรา ให้รู้ถึงวิถีชีวิตของชุมชน ใช้ชีวิตแบบพ้ืนบ้าน 
นายมณูญชัย ศรีหะวงษ์ จากที่ประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 1 ครั้งที่ 1/2560 ที่ผ่านมา ท่านปลัด อบต.ให้ไปส ารวจจุดเสี่ยง 
ส.อบต. ม.2  เพ่ือจะติดตั้งกระจกนูน ตอนนี้ผมได้ข้อมูลมาแล้ว สามารถส่งได้เลยหรือไม่ครับ 
ปลัด อบต.  ส่งที่กองช่างได้เลยครับ 
นายนิทัศน์ ช านาญ ผมขอสอบถามเรื่องโครงการขยายเขตไฟฟ้าในปีงบประมาณปี 2559 ของบ้านนาผา หมู่ 1  
ส.อบต. ม.1  ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว 



 

 

 

 

 

ปลัด อบต.  โครงการนี้เป็นโครงการที่ใช้งบจ่ายขาดสะสม ผมขอส ารวจข้อมูลรายละเอียดต่างๆและประมาณ 
   การก่อนนะ แล้วจะแจ้งให้ทราบ 
นางสาวธนวรรณ สีพา มีเรื่องเสนออยู่ 3 เรื่องดังนี้ 
รอง นายก อบต.  1. การขุดลอกห้วยไม้ซาง ของบ้านฝั่งหมิ่น หมู่ 6 เป็นงบอุดหนุนโครงการของกรมป้องกันและ 
   บรรเทาสาธารณภัย ทางผู้รับเหมาขาดทุน 
   2. วันนี้เวลา 10.00 น. ท่านนายอ าเภอได้มาเยียมอบต. ท่านสอบถามถึงเรื่องไหนที่เป็นปัญหา 
   อันดับแรกของต าบลอ่ายนาไลย ดิฉันได้ตอบไปว่าเรื่องน้ า และได้น าเรียนถึงห้วยแก้วที่นายอ าเภอ
   คนก่อนได้ยื่นเรื่องไว้ นายอ าเภอคนใหม่รับปากว่าติดตามให้เป็นอันดับแรก 
   3. เรื่องการขึ้นทะเบียนเกษตรกรตามที่ประธานสภาฯได้แจ้งไว้ ขอทราบข้อมูลว่าต้องจับพิกัด 
   หรือไม่ 
ประธานสภาฯ  การข้ึนทะเบียนเกษตรกรนั้น ต้องมีพิกัดของพ้ืนที่ปลูกด้วย และต้องขึ้นทะเบียนให้ตรงตามพืชที่ 
   ปลูก ข้อมูลที่ขึ้นทะเบียนกับข้อมูลการเสียภาษีต้องถูกต้องตรงกันด้วย 
   และในวันวิสาขบูชาของทุกปี รัฐบาลก าหนดให้เป็นวันต้นไม้ประจ าชาติ ให้แต่ละท้องที่ปลูกต้นไม้ 
   ทางบ้านนาไลย หมู่2 และบ้านนาไลยใต้ หมู่ 10 ได้ด าเนินการปลูกไป ณ วัดร้างบ้านนาไลยใต้  
   ไปบางส่วนแล้ว และวันนี้ขอให้ทางสภาฯ ฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าที่อบต. ทุกท่านไปท ากิจกรรมร่วม 
   ปลูกในส่วนที่ยังไม่แล้วเสร็จ 
นายสมหวัง ใจหมั่น ประชาสัมพันธ์เรื่องเกษตรกรทางเลือก โครงการสวมหมวกให้ภูเขา เนื่องจากต าบลอ่ายนาไลย 
เลขานายกฯ  เป็นต าบลน าร่องเรื่องลดการปลูกข้าวโพด โดยปลูกพืชทดแทน  
นายประยูร จันด้วง พรุ่งนี้ทางบ้านนาไลยใต้มีก าหนดการท าความสะอาดป่าช้าก่อนวันฌาปนกิจ เนื่องจากมีกิ่งไม้หัก 
ส.อบต. ม.10  พาดสายไฟ ต้องการขอใช้รถกระเช้า ต้องท าอย่างไรบ้างครับ 
ปลัด อบต.  ขอให้ท่านท าหนังสือขอใช้รถครับ 
นายศรีวรรณ มโนชัย กิจกรรมช่วงบ่ายนี้ผมขอลา เนื่องจากผมต้องไปติดต่อส านักพุทธเรื่องการถวายองค์ผ้าป่า 
ส.อบต. ม.9 
ประธานสภาฯ  ได้สอบถามที่ประชุม  มีใครต้องการจะสอบถาม เสนอแนะ เรื่องใดอีกหรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภาฯ ที่ผ่านมาผมได้เข้าโรงพยาบาล ขอขอบคุณทุกท่านที่ไปเยี่ยมผม   
 หากไม่มีแล้วขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี้ และขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ได้เข้าประชุม

อย่างพร้อมเพรียงกัน  ขอขอบคุณครับ 
 
 
 
ปิดการประชุม  เวลา   12.00  น. 
   

ลงชื่อ  วิษณุ  อุปชัย     ผู้บันทึกการประชุม 
          (นายวิษณุ อุปชัย ) 
    ต าแหน่ง  เลขานุการสภาฯ 
 
 
 



 

 

 

 

 

ลงช่ือ            ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
          (นายทนู เฟ่ืองฟ)ู 
 

ลงช่ือ      กรรมการ 
         (นายนิทศัน์ ช านาญ) 
 

ลงช่ือ     กรรมการ 
        (นางสพุิน  เข่ือนเพชร) 

        ลงชื่อ      ผู้รับรองรายงานการประชุม 
        (นายศุภโชค  ไชยวุฒิ) 
        ต าแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
 


